
A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS

Las diputadas Pilar Valluguera i Balañà y Inés Granollers Cunillera del Grupo 
Parlamentario REPUBLICANO, al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes 
del Reglamento de la Cámara, formulan las siguientes preguntas y solicitan su contestación 
por escrito.

Congreso de los Diputados, a 14 de abril de 2025

Pilar Vallugera i Balañà                                                  Inés Granollers Cunillera

Diputada                                                                              Diputada

G.P. Republicano                                                              G. P. Republicano

Como es sabido, el artículo 135 de la Ley 47/2003, de 26 de noviembre, General 
Presupuestaria, estipula entre otros que “(...) la Intervención General de la Administración 
del Estado, con periodicidad semestral, pondrá a disposición de las Cortes Generales, a 
través de su Oficina Presupuestaria, información regionalizada sobre el grado de ejecución 
de la inversión real del Sector Público Estatal”.

Considerando que en febrero del año en curso habían transcurrido 7 meses desde la última 
publicación de este informe, el Grupo Parlamentario Republicano lo requirió al Gobierno 
español por el medio parlamentario habilitado a efectos de solicitud de documentación. 
Dicho documento, remitido el día 4 de febrero de 2025 con número de registro 55038, no 
cumplía con su finalidad. El Gobierno español respondió sin facilitar la información 
solicitada, incumpliendo la ley.

Finalmente, el viernes 11 de abril de 2025, el ejecutivo español registró la información en 
Las Cortes y, de una primera lectura, se desprenden dos conclusiones ineludibles: que hay 
una voluntad clara de ocultar información y que el incumplimiento histórico con Cataluña 
sigue siendo flagrante. Los datos publicados únicamente hacen referencia al período 
equivalente al primer semestre de 2024.
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El gobierno español sólo ejecuta el 20 % de la inversión prevista en Cataluña mientras que 
en Madrid esta cifra supera el 57 %. Ambos territorios se encuentran en los dos extremos de 
la tabla de cumplimiento de inversiones, donde la media del Estado es del 34 %.

De entre los datos desglosados, resulta especialmente grave, dado el caos ferroviario que 
sufre nuestro país por la negligencia del Estado español, constatar que ADIF y RENFE solo 
ejecutan el 17 % de lo presupuestado en Cataluña. Por debajo de la media estatal, cercana al 
25 %.

Estos datos se suman a un incumplimiento histórico en materia de inversiones por parte del 
Estado. Entre 2001 y 2018, el Estado dejó de invertir 9.451 millones de euros 
presupuestados en materia de infraestructuras en Cataluña. Pese a los anuncios del actual 
Gobierno español, este déficit de inversión no se ha corregido en los últimos años.

A estos efectos, conviene recordar que recientemente fueron aprobados, con el voto 
favorable de los partidos de gobierno, varios puntos de una Moción Consecuencia de 
Interpelación presentada por el Grupo Parlamentario Republicano relativa a las deficiencias 
del sistema ferroviario en Cataluña. Dicha iniciativa fue aprobada, entre otros, en el 
apartado que recalcaba:

“Ejecutar las inversiones previstas en el Plan de Cercanías 2026-2030, garantizando un 
mecanismo de compensación para que cualquier inversión presupuestada pero no ejecutada 
se transfiera a los ejercicios posteriores, asegurando así su materialización efectiva antes del 
2032”.

A ese compromiso se suman los acuerdos políticos para el traspaso de Cercanías y para una 
financiación singular para Cataluña. Sólo el estricto cumplimiento de dichos acuerdos 
permitirá que Cataluña pueda financiar un estado del bienestar de calidad y llevar a cabo el 
gran volumen de inversiones pendientes para ofrecer servicios públicos dignos.

De acuerdo con todo lo expuesto, preguntamos al Gobierno español:

1. ¿Cuándo publicará el Gobierno español los datos de ejecución de inversiones relativos al 
segundo semestre de 2024?
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2. ¿Por qué motivo el Gobierno español eliminó, el pasado año, la publicación del informe 
de ejecución territorial de las inversiones del sector público estatal del plan estadístico del 
Estado? ¿Pondrá a disposición de la ciudadanía los datos incluidos en dicho informe?

3. ¿Se compromete el Gobierno español a publicar los próximos informes en tiempo y 
forma, incluyendo los datos de presupuesto inicial que no aparecen en el documento 
publicado el viernes 11 de abril de 2025?

4. ¿Comparecerá el Gobierno español en sede parlamentaria para detallar el contenido del 
informe y el uso que se ha hecho de las partidas presupuestarias previstas para inversiones 
en Cataluña y que se han incumplido en los últimos años?

5. ¿Cumplirá el Gobierno español con la moción consecuencia de interpelación aprobada en 
pleno el pasado mes de marzo relativa al Plan de Cercanías 2026-2030, donde se preveía un 
mecanismo de compensación para que cualquier inversión presupuestada pero no ejecutada 
se transfiriera a los ejercicios posteriores, asegurando así su cumplimiento?
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Preguntes escrites al Gobierno

 

 

Competencia Otros Expedientes
Tipo Expediente 300-Escrito en lengua

española distinta del
castellano, oficial en
Comunidad Autónoma (art.
92.1)

Fdo.: Pilar VALLUGERA BALAÑÀ
Diputada

Fdo.: Inés GRANOLLERS
CUNILLERA

Diputada
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GP Republicano 
Carrera de San Jerónimo, 40, 5a pl. 
28071 Madrid 
Centraleta. Telf. 91 390 59 95  
c/e: administracioerc@congreso.es  
Premsa. Telf. 91 390 56 87 
c/e: premsaerc@congreso.es 

 

 

 

 
 

 
A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS 

 

 

 

Les diputades Pilar Vallugera i Balañà i Inés Granollers Cunillera del Grup 

Parlamentari REPUBLICÀ, a l'empara del que es disposa en l'article 185 i 

següents del Reglament de la Cambra, formula les següents preguntes, 

sol·licitant la seva resposta per escrit. 

 

 

 

 

 

 

 

Congrés dels Diputats, a 14 abril de 2025  

 

 

 

 

 

 

 

Pilar Vallugera i Balañà                                             Inés Granollers Cunillera 

Diputada       Diputada    

G.P. Republicà      G. P. Republicà  
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Com és sabut, l’article 135 de la Llei 47/2003, de 26 de novembre, General 

Pressupostària, estipula entre altres que “(...) la Intervención General de la 

Administración del Estado, con periodicidad semestral, pondrá a disposición de 

las Cortes Generales, a través de su Oficina Presupuestaria, información 

regionalizada sobre el grado de ejecución de la inversión real del Sector Público 

Estatal”. 

Considerant que a febrer de l’any en curs havien transcorregut 7 mesos des de 

la darrera publicació d’aquest informe, el Grup Parlamentari Republicà va 

requerir-lo al govern espanyol pel mitjà parlamentari habilitat a efectes de 

sol·licitud de documentació. Aquest document, remès el dia 4 de febrer de 2025 

amb número de registre 55038, no va aconseguir la seva finalitat. El Govern 

espanyol va respondre sense facilitar la informació sol·licitada, incomplint la llei. 

Finalment, el divendres 11 d’abril de 2025, l’executiu espanyol va registrar la 

informació a les Corts i, d’una primera lectura es desprenen dues conclusions 

ineludibles: que hi ha una voluntat clara d’ocultar informació i que l’incompliment 

històric amb Catalunya continua sent flagrant. Les dades publicades únicament 

fan referència al període equivalent al primer semestre de 2024. 

El govern espanyol només executa el 20% de la inversió prevista a Catalunya 

mentre a Madrid aquesta xifra supera el 57%. Ambdós territoris es troben als dos 

extrems de la taula de compliment d’inversions, on la mitjana de l’estat és del 

34%.  

D’entre les dades desglossades, resulta especialment greu donat el caos 

ferroviari que pateix el nostre país per la negligència de l’Estat espanyol, 

constatar que ADIF i RENFE només executen el 17% del pressupostat a 

Catalunya. Per sota la mitjana estatal, propera al 25%. 

Aquestes dades es sumen a un incompliment històric en matèria d’inversions per 

part de l’Estat. Entre 2001 i 2018, l’Estat va deixar d’invertir 9.451 milions d’euros 
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pressupostats en matèria d’infraestructures a Catalunya. Malgrat els anuncis de 

l’actual govern espanyol, aquest dèficit d’inversió no s’ha corregit els darrers 

anys. 

A aquest efecte, convé recordar que recentment van ser aprovats amb el vot 

favorable dels partits de govern diversos punts d’una Moció Conseqüència 

d’Interpel·lació presentada pel Grup Parlamentari Republicà relativa a les 

deficiències del sistema ferroviari a Catalunya. Aquesta iniciativa va ser 

aprovada, entre altres, en l’apartat que reblava: 

“Executar les inversions previstes en el Pla de Rodalies 2026-2030, garantint un 

mecanisme de compensació perquè qualsevol inversió pressupostada però no 

executada es transfereixi als exercicis posteriors, assegurant així la seva 

materialització efectiva abans del 2032”. 

A aquest compromís s’hi sumen els acords polítics per al traspàs de Rodalies i 

per a un finançament singular per a Catalunya. Només el compliment estricte 

d’aquests acords permetrà que Catalunya pugui finançar un estat del benestar 

de qualitat, i dur a terme el gran volum d’inversions pendents per oferir serveis 

públics dignes.    

D’acord amb tot l’exposat, preguntem al govern espanyol: 

1. Quan publicarà el govern espanyol les dades d’execució d’inversions 

relatives al segon semestre de 2024? 

2. Per quin motiu el govern espanyol va eliminar, l’any passat, la publicació 

de l’informe d’execució territorial de les inversions del sector públic estatal 

del pla estadístic de l’Estat? Posarà a disposició de la ciutadania les dades 

incloses en aquest informe?  

3. Es compromet el govern espanyol a publicar els propers informes en 

temps i forma, incloent-hi les dades de pressupost inicial que no apareixen 

al document publicat el divendres 11 d’abril de 2025? 
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4. Compareixerà el govern espanyol en seu parlamentària per detallar el 

contingut de l’informe i l’ús que s’ha fet de les partides pressupostàries 

previstes per a inversions a Catalunya i que s’han incomplert els darrers 

anys? 

5. Complirà el govern espanyol amb la moció conseqüència d’interpel·lació 

aprovada en ple el passat mes de març relativa al Pla de Rodalies 2026-

2030, on es preveia un mecanisme de compensació perquè qualsevol 

inversió pressupostada però no executada es transfereixi als exercicis 

posteriors, assegurant-ne així el compliment? 

14 ABR. 2025 13:13:25 Entrada: 65315

C.DIP 65336 14/04/2025 17:53


